

# 新时期生态林场建设存在的问题及改进措施

陕西省长武县红星国有生态林场 苏东亮

**摘要:** 在生态林场的建设中,也存在很多问题,如定位不准确、经营制度不完善、发展形势不稳定、管理体系滞后等问题。需要做好措施管理,构建林场生态效益模式,健全管理制度,扩大林场经营产业,发挥法律法规的指导作用,凸显政策扶持价值。

**关键词:** 生态林场建设; 问题; 措施

生态林场建设对地区林场的生态效益、社会效益提升具有重要意义,因此要做好经营模式的科学探索,做好科学化经营管理,提升建设价值。

## 一、生态林场建设的意义

生态林场建设符合可持续化经济建设需要,通过不断探索和发展生态林场模式,能将生态意识通过实践方式发展,提升生态建设效果,做到在生态发展过程中,能获得较高的生态化林场建设水平,保护我国森林面积,控制水土流失等自然灾害,改善生态功能,对经济效益提升以及林业资源管控水平发挥具有重要意义,经济效益模式的改善,能获得较高的制度改革优势,探索和实施人员管理模式,提升管理效率,充分利用好各种资源,控制生态林场建设成本,做好队伍建设,为发挥生态林场的社会、环境效益提供科学保障。

## 二、生态林场建设中存在的问题

### (一) 定位不准确

生态林场建设过程中,存在发展定位不准确的隐患,导致建设水平不足,很多的生态林场建设管理模式优化的方向不能可靠把握,在生态管理工作开展中,需要做好调查管控,突出林业部门定位控制能力,而定位不准确,不能充分做好资源配置利用,导致管理建设效果低,难以引导生态林场建设全面发展,新的产业存在建设问题。

### (二) 经营制度不完善

生态林场建设过程中,需要为经营建设提供规范化管理,需依靠制度发挥静音管理作用,在经营制度的建设发展过程中,不能完善经营制度,很多经营管理职责不能发挥,经营制度存在很多问题,如制度实施不合理、经营制度存在漏洞问题等,不能激发管理人员的责任意识,对标准化管理工作的开展也存在很多资源分配隐患。

### (三) 发展形势不稳定

国有林场在发展过程中,受到各种生态、人为破坏、客观气候环境等因素的影响较大,在发展过程中,需要做好林场分散化管控,在林场发展建设过程中,存在发展不稳定的问题,在林场布局和规划上也存在突出隐患。

### (四) 管理体系滞后

管理体系滞后应能做好人员管理,在工作开展中,需要做好员工工作热情控制,在工作环境管理中,应能发挥良好的管理体系控制问题,需要做好森林树种的种植控制,突出养护优势,在人员流失控制过程中,能发挥良好的管理水平,做好管理体系控制,突出行政管理人员的控制效果。

## 三、针对生态林场建设中存在问题的改善措施

### (一) 构建林场生态效益模式

林场生态效益提升,需要维护生态建设功能,做好管理经营能力提升效果,在生态建设过程中,需要做好必要的森林生产管控,突出科学合理地管理能力,做好必要的补贴控制,在生态效益的补偿机制管理中,能做好生态效益评估,确定规范、科学的补偿方式,能促进社会公平,获得当地群众的积极支持,同时也能控制补偿成本,使得生态林场建设能稳定发展。生态效益的构建需要积极进行管理经营模式创新,促进投资汇报水平提升,保障经营管控科学优势,做好管理整合,提升林场的经济活力,对

社会资本的投资产生较高吸引力。

### (二) 健全管理制度

近年来,我国社会经济快速发展,但林场管理制度滞后,无法满足当前发展需要。这就需要积极解决经权责任主体不足以及所有权模糊的问题,不断探索合理地产业发展以及生态建设管理模式和措施,对管理体制进行优化和完善,对各方面的管理进行整合,提升管理效率,推动林场建设发展。

### (三) 壮大林场经营性产业

依据林场资源具备的优势,向市场提供绿色、安全、无污染、健康的产品,满足人们的需求,推动林业发展。要根据林场的特色优势,探索个性化产业模式,提升经营活力。保障特色产业的发展科学,做好发展规划,在新型产业探索实施前,做好可行性评估,保障产业投入稳定,持续获得经营效益。要遵循生态产业发展规律,在生态建设过程中,能具备较高的森林旅游以及生态养殖产业的培育发展能力,但是要符合生态林场的发展容纳能力,避免超负荷,导致生态林场建设存在很多的问题。

### (四) 发挥相关政策的指导作用

在林场加上发展过程中,需要相关政策的指导,对管理人员的行为责任落实科学管控,突出相关政策的指导作用。对生态林场建设目标和管理模式可靠定位,保障生态林场经营科学合理,符合生态需求和社会效益。要对相关政策的落实效果可靠评价,做好科学管控,突出管理价值,做好必要的发展建设控制力,提升生态林场控制水平,做好必要的建设控制效果。在林场的规划发展过程中,需要具备较高的生态林场管控力,做好强化管理工作。

### (五) 强化政策扶持

林场森林资源的生态化建设,需要保障政策扶持科学、到位,对生态林场建设基本情况信息可靠收集,做好政策扶持管理,实现在科学发展过程中,能获得良好的精确化管理扶持效果,做好政策的实施定位,稳步提升技术水平,做好资金支持。

## 四、结束语

生态林场建设需要做好科学管理,探索科学化、现代化经营管理模式,发挥生态林场价值,保障生态林场建设体现可持续活力,在队伍建设、法律法规完善、政策制定上都能提升科学性。

## 参考文献:

- [1]李娟,李永革.推进林业技术推广体系建设的若干对策措施[J].农民致富之友,2018(22):133.
- [2]冯淑芝.做好林业技术推广工作的对策思考[J].种子科技,2017,35(12):30,33.
- [3]曹冬梅.推进林业技术推广体系建设的若干对策探究[J].农技服务,2017,34(17):155-156.